® 155. LUYEN TAP

A - MUC TIEU
Gidp HS :
— Biét cich thuc hién phép chia : trudng hop & thuong ¢6 chir s6 0.
— Rén luyén ki nang thue hién phép chia.

— Rén luyén ki nang giai todn co6 hai phép tinh.

B - CAC HOAT PONG DAY HOC CHU YEU

1. Huéng dan thuc hién phép chia 28921 : 4
a) Cach chia :

+ Ldn 1 : « 28 chia 4 dugc 7, viét 7 ; 28921 4
* 7 nhan 4 biing 28 ; 09 7230
* 28 trir 28 bang 0. 12
+Lin2: * Ha 9; 9 chia 4 dugc 2, viét 2 ; 01
* 2 nhan 4 bing 8 ; 1

* O trir 8 bang 1.
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Bai 4 : HS tinh nhim theo miu, chang han :
15000:3="
Nhim : 15 nghin : 3 = 5 nghin
Vay : 15000 : 3 = 5000.
Hoic ¢6 thé nhdm theo nghin :
15000 :3="7
Vi 15:3 =5 nén 15000 : 3 = 5000.



+ Lin 3 : » Ha 2 duoc 12 ; 12 chia 4 duoc 3, viét 3 ;
* 3 nhidn 4 bang 12 ;
* 12 trir 12 béng 0.
+Lian4: * Ha 1 ; 1 chia 4 duoc 0, viét 0 ;
* 0 nhan 4 bing 0 ;
* | trir O bing 1.
b) Viét theo hing ngang : 28921 : 4 = 7230 (du 1).
c¢) C6 thé nhdn manh : ¢ ldn chia cudi cing mi s6 bi chia bé hon s6 chia thi
viét tiep 0 ¢ thuong ; thuong c6 tin cing la 0.
2. Thue hanh
Bai 1 : HS rén luyén ki nang tinh chia. Két qua la :
12760 : 2 = 6380
18752 : 3 = 6250 (du 2)
25704 : 5 = 5140 (du 4).
Bai 2 : HS dat tinh r6i tinh. Két qua la :
15273 : 3 = 5091
18842 : 4 = 4710 (du 2)
36083 : 4 = 9020 (du 3).
Bai 3 : Rén luyén ki nang giai toan.
Céc budce giai :
+ Tim s6 théc nép (27280 : 4 = 6820 (kg)).
+ Tim s6 théc t&¢ (27280 — 6820 = 20460 (kg)).
Bai giai
S6 théc nép trong kho 1a
27280 : 4 = 6820 (kg)
S6 thoc te trong kho la :
27280 = 6820 = 20460 (kg)
Ddp 5o 6820kg thoc nép ; 20460kg thoc te.
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